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Voici les résultats de l’évaluation des compétences liée à la formation « Le tutorat : Fonction d’accompagnement pédagogique des élèves aides-

soignants et ambulanciers en stage » qui a eu lieu en novembre-décembre 2024. 

13 personnes ont participé à la session de formation. 

 

1. Répartition par sexe :  

 

 

3; 23%

10; 77%

Typologie des participants

Un homme Une femme

IFSI – IFAS - IFA NEVERS 
 

 

EVALUATION DES COMPETENCES 
 

FORMATION « Le tutorat : Fonction 
d’accompagnement pédagogique des 

élèves aides-soignants et ambulanciers en 
stage » 

NOVEMBRE – DECEMBRE 2024 
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2. Année de diplomation des participants :  

 

 

 

 

 

 

 

1998; 10%

2000; 10%

2008; 10%

2011; 10%

2012; 10%2015; 10%

2016; 10%

2017; 10%

2019; 10%

2022; 10%

Année de diplomation des participants

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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3. Métier des participants :  

 

 

 

 

 

 

 

 

12; 92%

1; 8%

Métier des participants

Infirmier(ère) Aide soignant-e Ambulancier
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4. Lieu d’exercice actuel des participants :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 2 4 6 8 10 12

Etablissement public de santé

Clinique privée

Etablissement médico social public

Etablissement médico social privé

Entreprise de transport privée

Autre

Lieu d'exercice actuel
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5. Secteur d’activité actuel des participants :  

 

 

 

 

 

 

 

5; 33%

2; 13%

6; 40%

1; 7%

1; 7%

Secteur d'activité actuel

Soins de courte durée

Soins de santé mentale / Psychiatrie

Soins de rééducation et de réadaptation

Soins de longue durée

Soins à domicile

Transport sanitaire

Autre
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11; 85%

2; 15%

Pratique des misssions de tuteur en amont 
de la formation

OUI NON

10; 37%

10; 37%

2; 7%

5; 19%

Missions de tuteur : auprès de quelle 
population?

Elève aide-soignant Etudiant en soins infirmiers

Elève ambulancier Elève de baccalauréat professionnel

6. Pratique des missions de tuteur en amont de la formation / Si oui, mentionnez la population : 
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7. Avant la formation : 

 

 Le sentiment de compétence pour encadrer et former les pairs  

 

 

 

 

 

 

 

6; 46%

5; 39%

2; 15%

Sentiment de compétence pour encadrer et former les 
pairs

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord
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 Sur une échelle de 1 à 5, le sentiment de compétence par items (1 – Pas du tout compétent / 5 – Très compétent) 
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Adopter une posture
pédagogique

Elaborer un projet
d'encadrement

Identifier des outils
d'accompagnement

pédagogique

Accueillir un stagiaire Réaliser un bilan mi-stage Rédiger une appréciation
de fin de stage

Evaluer les différents
critères et indicateurs des

compétences
professionnelles

Compléter le portfolio Accompagner un stagiaire
dans l'analyse de sa

pratique

Avant la formation - Degré du sentiment de compétence par items

1 2 3 4 5
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8. A l’issue de la formation :  

 

 Le sentiment de compétence pour encadrer et former les pairs  

 

 

 

 

 

 

 

2; 15%

11; 85%

Sentiment de compétences pour encadrer et former les pairs 

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord
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 Sur une échelle de 1 à 5, le sentiment de compétence par items (1 – Pas du tout compétent / 5 – Très compétent) 
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l'analyse de sa
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9. Facteurs susceptibles d’influencer le sentiment de compétence en tant qu’encadrant :  

 

 

 

 

 

 

 

9; 15%

1; 2%

12; 21%

5; 8%

4; 7%

4; 7%

5; 9%

6; 10%

5; 9%

7; 12%

Facteurs susceptibles d'influencer le sentiment de compétence en tant 
qu'encadrant

Le soutien et les encouragements du cadre

L'absence de soutien de l'encadrement / direction dans les missions de
tuteur

La collaboration des collègues dans l'encadrement des pairs

La confrontration à un modèle positif d'encadrant au cours du parcours
scolaire / expérience professionnelle

Une absence de modèle positif d'encadrant au cours du parcours scolaire /
expérience professionnelle

La capacité à gérer le stress et les émotions

La confiance en vous

Le contexte de travail

Le manque de personnel ou la présence d'effectifs suffisants

La fréquence de stagiaire à encadrer

Les outils pédagogiques mis à disposition  dans la structure
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10. Techniques / outils / méthodes mobilisés en formation et réutilisés dans les fonctions d’encadrant :  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

8; 21%

1; 3%

13; 33%
6; 15%

11; 28%

Techniques / outils / méthodes mobilisés en formation et réutilisés dans les 
fonctions d'encadrant

L'entretien d'explicitation Le modèle de raisonnement clinique tri-focal

Le débriefing après une pratique La méthode d'analyse de situation écrite

L'observation
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11. Atteinte des objectifs de la formation :  

 

 

13; 100%

Atteinte des objectifs de la formation

OUI NON


